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  IS/LMالسياسات المالية والنقدية ضمن نموذج 
الســــــياســــــات المالية والنقدية وأثرها على مســــــتوى الدخل ومعدل   بدراســــــةســــــنقوم من خلال هذا الجزء 

 تحدد بشـكل خاص بناء على ميل منحنى التوازن في سـوق السـلع والخدمات  ي تيالتوازنيين وال الفائدة
(IS) النقدمنحنى التوازن في سوق ميل و (LM) .  
   :ISمنحنى  1ميلالعوامل المؤثرة على أولا:  

ــلع والخدمات نلاحظ أن العوامل المحددة لدرجة انحدار منحنى  ــوق الســـــ من خلال معادلة التوازن في ســـــ
IS المضاعف الكينزي البسيط  هيKe وحساسية الاستثمار لتغير سعر الفائدة µ.  

IS: Y∗ ൌ Ke୅ሾA െ µiሿ 
  الفائدة نجد: وʪلحل من أجل سعر 

𝑖 ൌ
A
μ

െ
1

𝐾𝑒𝜇
𝑌 

െ :يساوي ISمن خلال المعادلة أعلاه نستنتج أن ميل المستقيم  ଵ

௄௘ఓ
  

ــيط   يكونفعندما  ــاعف البســ ــعر الفائدة و  ،كبيرا    Keالمضــ ــتثمار لتغيرات ســ ــية الاســ ــاســ  µتكون حســ
ــعر الفائدة الى تحرك كبير في منحنى الطلب الكلي بســــــبب التغير الكبير   بحيث يؤدي كبيرة التغير في ســــ

  (قليل الانحدار)  أقرب الى الوضعية الأفقية ISفي هذه الحالة يكون ففي منحنى الاستثمار 
  أكثر عمودية (شديد الانحدار)يكون  ISفإن منحنى  صغيرين Ke و µ أما إذا كان

  .كان المضاعف صغيراكبيرا   (t)وبما أن المضاعف يتأثر ʪلضريبة لذلك فكلما كان معدل الضريبة  
ــتهلاك  ــاعف ʪلميل الحدي للاســـــــ ــتهلاك كبيرا كان فكلما كان الم  (b)كما يتأثر المضـــــــ يل الحدي للاســـــــ

  المضاعف كبيرا.
  :كالتالي  وʪلتالي حجم الأثر على الدخل ISعلى ميل منحنى Ke و µأثر كلا من   صويمكن تلخي

 2مرونتــه  فــإن  )فقيالأ  أقرب الى  المنحنى(  ميــل المنحنى أقــل  أي  كبيرين Keو  µكلمــا كــانــت   -
  .كبيرالتغير في الدخل يكون  تزداد و

 
𝑡𝑎𝑛𝑔 𝑎 على المحور الافقي، وهندسيا يساوي ظل الزاوية التي يشكلها المستقيم مع المحور الافقي هدار يعرف ميل المستقيم ϥنه درجة انح 1 ൌ

୧

୷
  

فعندما يزداد ميل المنحنى تقل مرونته وʪلعكس عندما يقل ميل   استجابة الدخل لتغيرات سعر الفائدة وهي ذات علاقة عكسية مع الميل درجة  تعرف المرونة Ĕϥا  2
  المنحنى تزداد مرونته.
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ــغيرين أيKe و µكلما كانت  - مرونته فإن    )عموديأقرب الى الالمنحنى  (  ميل المنحنى كبير صـــ
  .صغيريكون التغير في الدخل  تقل و

  
  
  
  
  
  
  
  

ــعية لأخرى تحدده عوامل أخرى تختلف عن العوامل المحددة لميله، وفي من  ISإلا أن انتقال منحنى  وضـــ
  ISأدت الى انتقال المنحنى حيث يتحرك منحنى    Aيتضــــــح أن زʮدة الانفاق المســــــتقل    دʭهالشــــــكل أ

نحو اليمين، ويتحـــدد مقـــدار انتقـــال المنحنى بمقـــدار الزʮدة في النـــاتج التوازني النـــاتجـــة عن تغير الانفـــاق 
  .المستقل والذي يساوي حاصل ضرب المضاعف في مقدار الزʮدة في الانفاق المستقل

∆𝑌 ൌ 𝐾𝑒∆𝐴  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Y Y 

ii 

i1 

i2 

Y1 Y2 Y1 Y2 

IS 

IS 
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 : LMمنحنى  العوامل المؤثرة على ميل: ʬنيا
درجة حســـــاســـــية الطلب يتأثر ب LMمن خلال معادلة التوازن في ســـــوق النقد نلاحظ أن ميل منحنى 

ــيـة الطلـب على النقـد لأجـل درجـة  و   لتغير الـدخـل   لأجـل المعـاملات والحيطـة  على النقـد حســـــــــــــــاســــــــــــ
  . لتغيرات أسعار الفائدةg المضاربة 

  لدينا معادلة التوازن في سوق النقد:

𝐿𝑀: 𝑌∗ ൌ
1
𝑎

ሾ𝑀ௌ ൅ 𝑔𝑖ሿ 
  وʪلحل من أجل سعر الفائدة نجد: 

𝑖 ൌ െ
𝑀𝑠
g

൅
𝑎
𝑔

𝑌 

௔ :يساوي  LMمن خلال المعادلة أعلاه نستنتج أن ميل المستقيم 
௚

  
 :كما يلي  وʪلتالي مقدار التغير في الدخل LMعلى ميل منحنى  g و ويمكن تلخيص أثر كلا من 

AD 

 

AS 

AD 

Y 

A-µi 

AD’ 

i 

Y1 

IS1 

Y2 

i1 

E1 A’-µi 

IS2 

E2 

Y 

E1 E2 
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أكثر أفقيـة   LMمنحنى  ميـل المنحنى قليـل أي    يكون  ةصـــــــــــغير     ة وكبير    g نـت كلمـا كـا -
  التغير في الدخل كبير. مرونته كبيرة وʪلتالي كونتو 

أكثر   LM    منحنىميـل المنحنى كبير أي  يكون    ةير كب    ة وير صـــــــــــغ   g نـت كـاكلمـا كـان   -
  .صغيرالتغير في الدخل  مرونته صغيرة وʪلتالي كونتعمودية و 

  
  
  
  
  
  
  
  

يعتمد على عرض النقود الحقيقي والذي يســـــــــــــاوي  من وضـــــــــــــعية لأخرى   LMكما أن انتقال منحنى  
 .المعروض النقدي مقسوما على مستوى الأسعار

𝑀𝑠തതതത ൌ
Ms
p

 

فانطلاقا من نقطة التوازن  LMوالشـكل أدʭه يوضـح أثر الزʮدة في المعروض النقدي على وضـعية منحنى
ــعر فائدة  1E الابتدائية   ــعر   ''MS الى  MS فإنه عند زʮدة عرض النقود من 1i مع ســـــ ينخفض ســـــ

  حيث أن:  2E  ونتحصل على نقطة التوازن الجديدة  2Yويرتفع الدخل  2i الفائدة الى 

𝑌 ൌ
1


ሺ𝑀𝑠ሻ 
  
  
 
  
 

Y Y 

ii 

i1 

i2 

Y1 Y2 Y1 Y2 

LM 

LM 
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ʬفي السوقين وأثرها على التوازن الآني  السياسات المالية: الث:   

إلى اليمين فيرتفع الدخل ويزداد معدل الفائدة  ISيؤدي انتهاج سـياسـة مالية توسـعية الى انتقال منحنى 
  :، ويكون مقدار التغير كالتاليالتوازنيين

  لدينا معادلة الدخل التوازني:

Y ∗ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔൰

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ … . .1 

  ومعدل الفائدة التوازني:

𝑖 ∗ൌ  
𝑎
g

𝐴 െ 
1

𝐾𝑒஺𝑔
𝑀௦ … . .2 

الدخل التوازني  عادلة  متؤثر السـياسـة المالية على منحنى التوازن في سـوق السـلع والخدمات حيث تكتب  
  :3كما يلي  بعد التغيير في أحد أدوات السياسة المالية (الضرائب، الانفاق الحكومي أو التحويلات)

Yଶ ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔
𝐴 ൅

𝐾𝑒஺

ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔ሻ

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ 

  
  
  

  نحصل على التغيير في الدخل بعد تطبيق السياسة المالية: 1وبطرح المعادلة 
 

  عبر زʮدة الانفاق الحكومي ة انظر الملحق لتفصيل أكثر في طريقة استخراج عبارة الدخل التوازني الجديدة بعد انتهاج سياسة مالية توسعي 3

i i

Y 
Md 

LM Ms’ 

M/P 

i2 

M/P’ Y1 

Md 

i1 

i2 

i1 

LM’ 

E1 

Ms 

E1 

E2 

E2 

Y2 

1/Ms Ms 
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Y ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔
𝐴 

Y ൌ 𝐴 
 

  أما ʪلنسبة لمعدل الفائدة التوازني الجديد فيكتب من الشكل:

𝑖ଶ ൌ  
𝑎
g

𝐴 ൅  
𝑎
g
𝐴 െ 

1
𝐾𝑒஺𝑔

𝑀௦ 

  معدل الفائدة بعد تطبيق السياسة المالية:التغير في نحصل على  2وبطرح المعادلة 

𝑖 ൌ  
𝑎
g
𝐴 

  التغييرات في أدوات السياسة المالية وأثرها على الدخل والفائدة يكون كالتالي:وتفصيل  
 :التغير في الانفاق الحكومي -1

Y ൌ 𝐺଴ 
 

𝑖 ൌ  
𝑎
g
𝐺଴ 

 التغير في الضرائب: -2
Y ൌ ሺെ𝑏𝑇଴ሻ 

𝑖 ൌ  
𝑎
g

ሺെ𝑏𝑇଴ሻ 

 التغير في التحويلات: -3
Y ൌ b𝑅଴ 

𝑖 ൌ  
𝑎
g

ሺ𝑏𝑅଴ሻ 

  السياسات النقدية وأثرها على التوازن الآني في السوقين: :  رابعا
لى التأثير على منحنى التوازن في ســوق  إ زʮدة المعروض النقديعبر    يؤدي انتهاج ســياســة نقدية توســعية

. حيث يكون فينتقل المنحنى إلى اليمين (الأســـــــفل) فيزداد الدخل وينخفض معدل الفائدة LMالنقد 
  مقدار التغير كالتالي:

  لدينا معادلتي الدخل والفائدة اللذان يحققان التوازن الآني في السوقين:
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Y ∗ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔൰

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ … . .1 

 

𝑖 ∗ൌ  
𝑎
g

𝐴 െ 
1

𝐾𝑒஺𝑔
𝑀௦ … . .2 

  وعليه تصبح عبارة الدخل التوازني الجديد كالتالي: LMتؤدي زʮدة عرض النقود الى انتقال منحنى 

Yଶ ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔ሻ

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ ൅
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ 

  النقدية: التغيير في الدخل بعد تطبيق السياسةنحصل على  1وبطرح المعادلة 

Y ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

µ

𝑔
ሺ𝑀𝑆ሻ 

Y ൌ 𝑀𝑠 
  أما ʪلنسبة لمعدل الفائدة التوازني الجديد فيكتب من الشكل:

𝑖ଶ ൌ  
𝑎
g

𝐴 െ 
1

𝐾𝑒஺𝑔
𝑀௦ െ  

1
𝐾𝑒஺𝑔

ሺ𝑀𝑆ሻ 

  :لنقديةالسياسة انحصل على التغير في معدل الفائدة بعد تطبيق   2وبطرح المعادلة 

𝑖 ൌ െ 
1

Ke g
ሺ𝑀𝑆ሻ 

  خامسا: السياسات التجارية وأثرها على التوازن الآني في السوقين:  
يمكن اسـتخدام السـياسـات التجارية من خلال التأثير على حجم الصـادرات والواردات لتحقيق أهداف  

Ĕϥا جميع الســـــياســـــات التي ēدف إلى تقليل الواردات من  وســـــعيةوتعرف الســـــياســـــة التجارية التمعينة،  
من  أو تشــــــــــــــجيع الصــــــــــــــادرات من خلال مجموعةو/خلال فرض مجموعة من القيود الكمية أو النوعية 
 ...فرض إعفاءات ضريبية، التكفل ʪلنقل  ،الإجراءات التحفيزية كتقديم اعاʭت للمصدرين

 ISوتؤثر السـياسـة التجارية التوسـعية على منحنى التوازن في سـوق السـلع والخدمات حيث ينزاح منحنى 
  الى اليمين فيرتفع الدخل ويزداد معدل الفائدة.
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Y ∗ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔൰

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ … . .1 

𝑖 ∗ൌ  
𝑎
g

𝐴 െ 
1

𝐾𝑒஺𝑔
𝑀௦ … . .2 

  من الشكل: بعد تطبيق السياسة التجارية وعليه تصبح معادلة التوازن في سوق السلع والخدمات

Yଶ ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔ሻ

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ ൅
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

ሺ𝑁𝑋଴ሻ 

ሺ𝑁𝑋଴ሻحيث أن   ൌ 𝑋଴ െ 𝑀଴  
  

  نحصل على التغير في الدخل: 1بطرح المعادلة 

Y ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

ሺ𝑁𝑋0ሻ 

Y ൌ 𝑁𝑋଴ 
  أما ʪلنسبة لمعدل الفائدة التوازني الجديد فيكتب من الشكل:

𝑖ଶ ൌ  
𝑎
g

𝐴 ൅  
𝑎
g

ሺ𝑁𝑋0ሻ െ  
1

𝐾𝑒஺𝑔
ሺ𝑀𝑆ሻ 

  :لتجاريةالسياسة انحصل على التغير في معدل الفائدة بعد تطبيق   2وبطرح المعادلة 

𝑖 ൌ  
𝑎
g

ሺ𝑁𝑋0ሻ 

  
 :0X التغير في الصادرات -1

Y ൌ 𝑋଴ 
𝑖 ൌ  

𝑎
g

ሺ𝑋0ሻ 

  0M : التغير في الواردات المستقلة -2
Y ൌ ሺെ𝑀଴ሻ 
𝑖 ൌ  

𝑎
g

ሺെ𝑀଴ሻ 
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  المراجع المعتمدة:
  .2020عقبة عبد اللاوي بن أحمد، تطبيقات التحليل الاقتصادي الكلي، مطبعة الرمال، الجزائر، 

ــر، عمان،  ــة النقدية والتوازن الاقتصــــــــادي الكلي، دار الأʮم للنشــــــ ــياســــــ بن قدور على، بيرير محمد، الســــــ
  .2018الأردن، 

  .2004، الجزائر، تومي صالح، مبادئ التحليل الاقتصادي الكلي، دار أسامة للنشر
  .2010الجزائر  أحمد، دروس وتمارين في التحليل الاقتصادي الكلي، دار هومة، علاش

  
طريقة اســــتخراج عبارة الدخل التوازني الجديدة بعد تطبيق ســــياســــة مالية توســــعية عن طريق زʮدة   ملحق:

  الانفاق الحكومي:
  لدينا معادلة الدخل التوازني:

Y ∗ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔൰

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ … . .1 

  ومعدل الفائدة التوازني:

𝑖 ∗ൌ  
𝑎
g

𝐴 െ 
1

𝐾𝑒஺𝑔
𝑀௦ … . .2 

  
  استخراج الدخل التوازني:  

𝐼𝑆: 𝑌∗ ൌ 𝐾𝑒஺ሾ𝐴 െ µ𝑖ሿ 
𝐿𝑀: 𝑌∗ ൌ

1
𝑎

ሾ𝑀ௌ ൅ 𝑔𝑖ሿ 

بفرض تطبيق سياسة مالية توسعية عبر زʮدة الانفاق الحكومي فإن ذلك يؤثر على منحنى التوازن في 
  الجديدة من الشكل: ISسوق السلع والخدمات وتصبح معادلة 

𝐼𝑆: 𝑌ଶ ൌ 𝐾𝑒஺ሾ𝐴 െ µ𝑖 ൅ 𝐺଴ሿ 
 iنستخرج سعر الفائدة  LMمن معادلة 

𝑎𝑌 ൌ 𝑀ௌ ൅ 𝑔𝑖  
𝑔𝑖 ൌ 𝑎𝑌 െ 𝑀𝑠 

𝑖 ൌ
𝑎𝑌 െ 𝑀ௌ

𝑔
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  :  ISعادلة منعوض عبارة الفائدة في 

𝑌 ൌ 𝐾𝑒஺ ൤𝐴 ൅ 𝐺଴ െ µ
𝑎𝑌 െ 𝑀ௌ

𝑔
൨ 

𝑌 ൌ 𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝐾𝑒஺𝐺଴ െ 𝐾𝑒஺µ ൤
𝑎𝑌 െ 𝑀ௌ

𝑔
൨ 

  

𝑌 ൌ 𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝐾𝑒஺𝐺଴ െ 𝐾𝑒஺µ
𝑎𝑌
𝑔

൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑀ௌ

𝑔
 

𝑌 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎𝑌
𝑔

ൌ 𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝐾𝑒஺𝐺଴ ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑀ௌ

𝑔
 

𝑌ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

ሻ ൌ 𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝐾𝑒஺𝐺଴ ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑀ௌ

𝑔
 

𝑌 ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔
𝐺଴ ൅

𝐾𝑒஺

ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔ሻ

 µ
𝑀ௌ

𝑔
 

Y ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔
𝐺଴ ൅

𝐾𝑒஺

ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔ሻ

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ 

السياسة من المعادلة أعلاه فنحصل على مقدار التغير في الدخل بعد تطبيق  1نقوم بطرح المعادلة 
  المالية التوسعية:

𝑌 ∗ െY ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔
𝐺଴ ൅

𝐾𝑒஺

ሺ1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔ሻ

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ 

െ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔

𝐴 െ
𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝐾𝑒஺µ
𝑎
𝑔൰

 
µ
𝑔

ሺ𝑀ௌሻ 

Y ൌ
𝐾𝑒஺

1 ൅ 𝐾𝑒஺µ 𝑎
𝑔
𝐺 

Y ൌ 𝐺 
  استخراج سعر الفائدة التوازني:

𝐼𝑆: 𝑌ଶ ൌ 𝐾𝑒஺ሾ𝐴 ൅ 𝐺଴ െ µ𝑖ሿ 
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𝐿𝑀: 𝑌∗ ൌ
1
𝑎

ሾ𝑀ௌ ൅ 𝑔𝑖ሿ 

  نقوم بمساواة المعادلتين  

𝐾𝑒஺ሾ𝐴 ൅ 𝐺଴ െ µ𝑖ሿ ൌ
1
𝑎

ሾ𝑀ௌ ൅ 𝑔𝑖ሿ 

𝑎𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝑎𝐾𝑒஺𝐺଴ െ 𝑎𝐾𝑒஺ µ𝑖 ൌ 𝑀ௌ ൅ 𝑔𝑖 

𝑎𝐾𝑒஺ µ𝑖 ൅  𝑔𝑖 ൌ 𝑎𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝑎𝐾𝑒஺𝐺଴ െ 𝑀ௌ 

𝑖ሺ𝑎𝐾𝑒஺ µ ൅  𝑔ሻ ൌ 𝑎𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝑎𝐾𝑒஺𝐺଴ െ 𝑀ௌ 

𝑖 ൌ
𝑎𝐾𝑒஺𝐴 ൅ 𝑎𝐾𝑒஺𝐺଴ െ 𝑀ௌ

ሺ𝑎𝐾𝑒஺ µ ൅  𝑔ሻ
 

𝑖 ൌ
𝑎𝐾𝑒஺

ሺ𝑎𝐾𝑒஺ µ ൅  𝑔ሻ
𝐴 ൅

𝑎𝐾𝑒஺

ሺ𝑎𝐾𝑒஺ µ ൅  𝑔ሻ
𝐺଴ െ

1
ሺ𝑎𝐾𝑒஺ µ ൅  𝑔ሻ

𝑀௦ 

𝑖 ൌ
𝐾𝑒஺

൬𝑎𝐾𝑒஺  µ
𝑔 ൅  1൰

𝑎
g

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

൬𝑎𝐾𝑒஺  µ
𝑔 ൅  1൰

𝑎
g
𝐺଴ െ

1

൬𝑎𝐾𝑒஺  µ
𝑔 ൅  1൰

1
𝑔

𝑀௦ 

𝑖 ൌ
𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝑎𝐾𝑒஺  µ
𝑔൰

𝑎
g

𝐴 ൅
𝐾𝑒஺

൬𝑎𝐾𝑒஺  µ
𝑔 ൅  1൰

𝑎
g
𝐺଴ െ

𝐾𝑒஺

൬1 ൅ 𝑎𝐾𝑒஺  µ
𝑔൰

1
𝐾𝑒஺𝑔

𝑀௦ 

𝑖 ൌ  
𝑎
g

𝐴 ൅  
𝑎
g
𝐺0 െ 

1
𝐾𝑒஺𝑔

𝑀௦ 

من المعادلة أعلاه فنحصل على التغير في سعر الفائدة نتيجة السياسة المالية  2نقوم بطرح المعادلة 
 التوسعية

𝑖 ∗ െ𝑖 ൌ  
𝑎
g

𝐴 ൅  
𝑎
g
𝐺0 െ 

1
𝐾𝑒஺𝑔

𝑀௦ െ  
𝑎
g

𝐴 ൅ 
1

𝐾𝑒஺𝑔
𝑀௦ 

𝑖 ൌ  
𝑎
g
𝐺 


